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opgave 1. ASAD 9 economische neergang 

Een situatie van economische neergang wordt voorspelt door het CBS, onder andere 

vanwege een dalend producentenvertrouwen. Twee economen doen beide een 

uitspraak over de verwachte gevolgen van de recessie: 

Econoom A: De verwachting van een teruglopende vraag is dat bedrijven hun prijzen 

zullen laten zakken. Ze willen ten slotte hun voorraden producten verkopen. 

Econoom B: Een teruglopende vraag betekent op korte termijn niet direct dalende 

prijzen. Bedrijven zijn gebonden aan CAO lonen en kunnen de kostprijzen van hun 

producten niet zomaar terug brengen. 

De opmerkingen van beide economen staan ingetekend in onderstaande model van 

de macro economische vraag van Nederland. 

 

1. Welke lijn is gaan verschuiven door het teruglopende producentenvertrouwen? 

2. Welke macro economische aanbodcurve drukt de opmerking van econoom A 

uit? 

3. Hoe wordt het niet kunnen laten dalen van de prijzen, zoals gesteld door 

econoom B, genoemd? 

4. Leg uit dat de werkloosheid in de situatie zoals geschetst door econoom B tot 

meer werkloosheid leidt dan de situatie zoals geschetst door econoom A. 

 


